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令和元年 第４回 男鹿市教育委員会会議録 

 

１． 日 時  令和元年１１月１３日（水）午前１０時００分～ 

 

２． 場 所  男鹿市役所 ３階 第１会議室 

 

３． 出席者    教育長  栗森 貢 

委 員  安田 一彦 

                委 員  吉田 貴美子 

                委 員  小玉 亜紀子 

             委 員  三浦 良忠 

         

４． 出席職員   教育次長兼生涯学習室長 目黒 雪子 

学校教育課長      加藤 和彦 

学校教育課主幹     加賀谷 正人 

学校教育課主幹     鎌田 真樹子 

                生涯学習室主幹     佐藤 延明 

 

５． 案 件 

議案第 14号  

男鹿市招致外国青年の給料及び旅費に関する条例の一部改正につい

て 

      議案第 15号 

       男鹿市立学校給食共同調理場等設置条例の一部改正について 

      議案第 16号 

       男鹿市公民館条例及び公民館使用条例の一部改正について 

      議案第 17号 

       男鹿市立小中学校管理規則の一部改正について 

      議案第 18号 

       令和元年度教育費１２月補正予算について 

 

６． 報 告 

（１）明日を創る新成人の集い（男鹿市成人式）について 

 

７． その他 

 

   ８． 閉 会 
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【議事 午前１０時００分開会】 

 

○教育長 

ただいまから、令和元年第４回教育委員会会議を開会いたします。 

本日の議題につきましては、案件が５件、報告が１件となっております。 

令和元年第３回の会議録の承認については、委員の皆様からご署名いただきまし 

たので承認されました。 

それでは案件に入ります。初めに、議案第 14 号 男鹿市招致外国青年の給料及

び旅費に関する条例の一部改正についてであります。事務局から説明願います。 

○学校教育課長 

資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局より説明がありましたが、このことについて、ご質問がありま 

したらお願いします。 

○委員 

  なし 

○教育長 

  異議がないようですので、それでは、議案第 14 号は承認としてよろしいでしょ

うか。 

○委員 

  はい 

○教育長 

  議案第 14号については承認されましたので、令和元年男鹿市議会１２月定例会 

に提案していきたいと思います。 

  続きまして、議案第 15号 男鹿市学校給食共同調理場等設置条例の一部改正に 

ついてであります。事務局から説明願います。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局より説明がありましたが、このことについて、ご質問がありま 

したらお願いします。 

 

○教育長 

異議がないようですので、それでは、議案第 15号は承認としてよろしいでしょ 

 うか。 

○委員 

  はい 

○教育長 

  議案第 15号については承認されましたので、令和元年男鹿市議会１２月定例会 

に提案していきたいと思います。 
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  続きまして、議案第 16号 男鹿市公民館条例及び公民館使用条例の一部改正に 

ついてであります。事務局から説明願います。 

○教育次長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました、このことについて、ご質問がありまし

たらお願いします。 

○教育長 

  ご質問がないようですので、議案第 16号は承認としてよろしいでしょうか。 

○委員 

  はい 

○教育長 

  議案第 16号については承認されましたので、令和元年男鹿市議会１２月定例会 

に提案していきたいと思います。 

  続きまして、議案第 17号 男鹿市小中学校管理規則の一部改正についてであり 

ます。事務局から説明願います。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局から説明がありましたが、このことについて、ご質問がありま

したらお願いします。 

 

○安田委員 

  今、現在も、前期、後期でやっているということですね。 

○教育長 

  はい、今もやっているので、それに、秋季休業を明記するということです。 

○教育長 

  それでは、ご質問等ないようですので、議案第 17号は承認としてよろしいでし 

 ょうか。 

○委員 

  はい 

○教育長 

  議案第 17号は承認されましたので、この後手続きを進めてまいりたいと思いま 

 す。 

  続きまして、議案第 18号 令和元年度教育費１２月補正予算についてでありま 

 す。事務局から説明願います。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  続きまして、生涯学習関係予算について説明願います。 
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○目黒教育次長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局から説明がありましたが、このことについて、ご質問はありま 

 せんか。 

○小玉委員 

  ４目の教育振興費ですが、要保護、準要保護の扶助が増えたのは、援助が必要な 

児童・生徒が増えたからと考えてもよいでしょうか。教えていただければと思いま 

す。 

○学校教育課長 

  当初予算では、その時把握している生徒数で積算しているが、保護者の申請の時 

 期によって、昨年度のものが今年度に上がってくるなど、ずれがあり、大幅に増え 

ているわけではないが、補正が必要になったものです。 

○小玉委員 

  わかりました。 

○教育長 

  ほかにご質問はありませんか。 

 

○教育長 

  ほかにないようですので、議案第 18号 令和元年度１２月補正予算については 

 承認としてよろしいでしょうか。 

○委員 

  はい 

○教育長 

  議案第 18号は承認されましたので、令和元年男鹿市議会１２月定例会に提案し 

ていきたいと思います。 

  続きまして、報告に入ります。 

  報告（１）明日を創る新成人の集い（男鹿市成人式）について、事務局から説明 

 願います。 

○教育次長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局から説明がありましたが、このことについて、ご質問ありませ 

 んか。 

○教育長 

  ご質問がないようですので、当日、万障お繰り合わせの上、ご出席下さるようお 

 願いいたします。 

 

○教育長 

  報告は以上で終了します。 
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  次に、その他であります。船越小学校の灯油減少について、その後の状況につい 

て事務局からお願いします。 

○学校教育課長 

  調査状況、周知、対応等について説明 

○教育長 

  このことについて、ご質問ありませんか。 

○安田委員 

  盗難の疑いというのも考えていたと思うが、そうではなかったということですね。 

○学校教育課長 

  前回の報告ではそのようなことも考えていたが、過去に３回、減少事案がありま 

 すが、その時は漏洩の確認はできなかった。今回いろいろな調査の結果、漏洩箇所 

 が確認されたが、過去の３回の減少の原因についてまで特定できるものではなかっ 

 たので、ご理解いただきたい。 

○安田委員 

  わかりました。 

○教育長 

  ほかにありませんか。 

  事務局からは以上ですが、委員の方から何かありませんか。 

○小玉委員 

  一昨日、吉田委員さんと特別支援についての講話を聞いてきた。その中で保護者 

の方から学童保育について、男鹿市ではそういう子どもたちを預けることができる 

ところがないという話しがあって、支援が必要な子どもの家族が働かなければなら 

なくなった場合、そういう声が教育委員会や学校などに届いていなかったかなとい 

うことと、潟上市ではマジックハウスというのがあって、男鹿市や秋田市の子ども 

も受け入れていると聞いているが、時間が５時半や６時までで連れていくだけでも 

難しいのかなと思う。今、そういう声がないとすれば、学校統合した時にそういう 

子どもの支援、学童保育など考慮していく必要があるのではないかと思い話させて 

いただきました。 

○教育長 

  特別支援向けの学童保育も実施してほしいということですね。 

○小玉委員 

  お孫さんのことだったのですが、母親が働いた場合を考えたり、学校に入って目

覚ましく発達したと感じていて、放課後も人と接することによって成長するのでは

ないかという思いを話していた。学童保育は保護者が働く場合の支援であるので、

他の方からの声などないかと思い話させてもらいました。 

○教育長 

  鎌田主幹どうでしたか。 

○鎌田主幹 

  児童クラブは、保護者が就労している子どもを主に受け入れておりますが、支援

を要する子どもを全く受け入れないということではなく、支援が必要な子どもの保
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護者が働く場合、支援員の補助の人数を増やしたりして、保護者と相談のうえ受け

入れている場合もあります。そういう例もありますので、支援が必要な子どもの保

護者が預けたい場合、まず児童クラブに対応ができるか相談してということになる

と思います。 

○小玉委員 

  受け入れている場合もあるのですね。ありがとうございます。 

○教育長 

  障がいがある子どもも含めて学校教育でカバーしていく、子どもたちも配慮して

成長していく、一緒に生きていきましょうという、共生ということを学校の中でも

求めているし、お互いに成長し合い伸びていこうと学校でもやっております。児童

クラブについては相談してみていただければということです。 

  大変ありがたいご意見をいただきましたが、ほかにありませんか。吉田委員さん、

ありませんか。 

○吉田委員 

  私も小玉委員さんと特別支援の研修を受けてきたのですが、特別支援の子どもさ

んは人類が絶えないように進化してきた過程で、障がいをたまたま受け取って生ま

れてきている。健常者は、障がいをもって生まれてきた人は自分が受け取っていた

かもしれない障がいを受け取ってきた人、そういう人がいると理解して行かなけれ

ばならないと大学の先生のお話で学んできた。 

  人類が進化の過程でその人が生まれてきたという意味を考えながら、子どもの成

長のために親が働いていない場合でも、利用できる放課後クラブがあってもよいの

ではないか。潟上市にあるのであれば、男鹿市にあってもよいのではないか。障が

いのある子どもは年々増えているという。そういう子どものいる家庭は負担が大き

い。保護者が働いている、いないにかかわらず預けられて成長できるところがあれ

ばいいなと思いました。 

○教育長 

  潟上の場合は市でやっているのでしょうか。 

○吉田委員、小玉委員 

  市ではなかったと思う。 

○安田委員 

  以前の会議で、中学校の子どものことを話したが、直後に迅速に対応していただ

きました。本人は最初は不安だったが、今では同級生や先輩がいたり、慣れてきて

学校が楽しいと話しているということで、祖父母、保護者は大変喜んでおります。 

○教育長 

  ありがとうございます。ほかにありませんか。 

  それでは、以上をもちまして、第４回教育委員会会議を閉会します。 

 

 

【午前１０時５５分閉会】          

 


